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. Reste soustavu linedrnich rovnic s dvéma pravymi stranami, tj. A-x=b a A -y =c, kde

2 2 2 4 0
A=|0 -2 2|, b=[-4], c=|-4
1 1 2 2 0

. Reste soustavu linedrnich rovnic a parametrizujte v piipadé nekone¢né mnoha feseni.

T1 — To + X3 — Dy

Il
= ok O N

T+ To — T3+ Txy
2x1 — x9 + 223 — Sy
To+4x3+24 =

. Spravné uzdvorkujte a vypoctéte vyraz

1 -1 -2 1 1
A-x+A-y,kdeA=|1 2 0], x=12]|,y=|-1
1 -1 1 -1 0

. Rozhodnéte, zda je v € R3 linedrni kombinaci x,y,z € R3, kde

v=(1,2,-2), x=(2,0,2), y = (—1,0,-2), z = (0,0,1).

. Méjme vektorovy prostor Py := {p(w) =ag+ a1z + asx? : ag,a1,as € ]R}. Zjistéte vypoctem,
zda jsou nasledujici vektory linedrné nezavislé:

p(z) i =2+2, q):=2>—2 r():=2%-2.

. Urcete bézi a dimenzi V:

V= {x=(:c1,a:2,x3) eR3 : 21 +2zy — 223 =0, 2x1+x2—x3=0}.

. Méjme vektorovy prostor Py := {p(w) =ag+ a1z + ax?® : ag,ay,as € R}. Vypoctéte souradnice
vektor
p(z) = —42® + 4z, q(z):=42* -3z +1

v bézi E := {e1(x),ea(x),e3(x)}, kde

2oz —1, ez(x):=-x+1.

ei(z) =x+1, esx):=x
. Rozhodnéte, zda zobrazeni A : R® — R3 definované piedpisem

A((z1, 22, 23)) = (21 + 222 + 23, 21 + T2, —21 + 23)

je linearni.
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. Naleznéte obor hodnot a jeho dimenzi linedrniho zobrazeni A : R?® +— R? definovaného

predpisy

A((L1,-1)) = (2,1)
A((L,-1,1)) = (2,-2)
A((-1,1,1)) = (0, -3).

Naleznéte jadro a jeho dimenzi linedrntho zobrazeni A : Py +— R? definovaného predpisy

A(l —z) =(1,1,2)
Al + 24 2%) = (=2,-1,0)
A(=1+z+2%) = (-1,0,2).

Rozlozte nésledujici ¢tvercovou matici na symetrickou a antisymetrickou ¢éast:

1 3 -1
-1 1 -2
1 2 0

Dokazte nebo vyvratte, Ze zadand bilinedrni forma v R? je skaldarni souéin.

B(x,y) = 4x1y1 + 4xoys + 4x3y3 — 2201y2 — 2x2y1 + T1Y3 + T3y1 + T2yz + T3y

Klasifikujte nasledujici matici kvadratické formy:

—4 -4 -4
—4 -3 -5
—4 -5 -3

Zjistéte, které vektory e := (2,0,1,2), e5 := (—1,0,—1,0) a eg := (0, —1,1,0) jsou vlastnimi
vektory matice

3 0 -1 0

0 -2 0 0

A= -1 0 30

o 0 0 2

Lokalizujte vlastni ¢isla matice

4 -1 -2 1/2
. -1 4 2 —1/2
A= -2 2 5 —1/2
1/2 —-1/2 -1/2 2



